пролетарии всех стран, соединяйтесь!

KPACHOE

орган томского областного комитета кпсс и областного совета депутатов трудящихся

Газета основана июня 1917 года.

БЕЛОЯРСКАЯ

RAHMOTA

ДАЛА ТОК

Сообщение ТАСС

26 апреля 1964 года Велоярская атомная электростанция им. И. В. Курнатова Государственного комитета по использованию атомной энергим СССР дала электрический ток в энергосистему «Свердловэнерго». Первый блок Белоярской АЗС на 100 тыс. кет. завершен строительством и монтажом и вступает в период опытно-промышленной эксплуатации с постепенным освоением проектной мощмости.

№ 105 (12300)

Среда, 6 мая 1964 года

Цена 2 коп.

Праздник журналистов

венного комитета по использование в теменого комитета по использование в теменого комитета строительство второго блока, электроительство в блока блока блока в председательной в совет блока в председательной в совет блока блока в пр

300 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ

Бассейн реки Кети за последние годы превратился в один из крупнейших лесопромышленных райовов обла-сти. Как только вскроются реки, откора хлынет мощ-ный поток древесины. Свыше полутора миллионов ку-

ный поток древесины. Свыше полутора миллионов ку-бометров древесины предстоит отгрузить за навигацию с рейдов Нарымской сплавной конторы. Сейчас на рей-дах в полной готовности стоят шесть мощных погру-зочных кранов ЦК-10. Ими предстоит погрузить в бар-жи 1.566 тысяч кубометров леса. Только одному Кет-скому сплавному участку предстоит отправить 900 ты-сяч кубометров древесины. Крановщик, управляющий могучим механизмом, ста-новится главной фигурой на сплавном рейде. Человек,

новится главной фигурой на сплавном рейде. Человек, вооруженный техническими знаниями, опытом, решает успех навигационного задания, от него во многом зависит, получит ли народное хозяйство страны вовремя ценную сибирскую древесину. Сплавщики и речники области хорошо знают об успехах экипажа крана № 17, который возглавляет старший крановщик X. И. Пурманс. В навигацию прошлого года экипаж крана, брал обязательство отгрузить 250 тысях кубометров древесины и практически доказательство трузить

830 куюметров. 295 тысяч куюметров отгрузил за навигацию и экипаж Ф. И. Полозева из Усть-Чулымской сплавконторы.
Нарымские крановщики учли опыт своего товарища и
решили добиться еще большей производительности —
погрузить 300 тысяч кубометров древесины.

Взять такой рубеж можно только при четкой, слажен-

ВЗЯТЬ ТАКОИ РУОСЖ МОЖНО ТОЛЬКО ПЛИ ЧЕТКОИ, СЛАЖЕН-НОЙ работе всего транспортного конвейера, общими уси-лиями сплавщиков, речников, рабочих лесоперевалоч-ных комбинатов. В прошлом году Нарымская сплавкон-тора увеличила отгрузку леса на 440 тысяч кубомет-ров. В то же время речники недодали за навигацию 227 барж, предусмотренных графиком. В них можно было отправить еще около 400 тысяч кубометров леса.

Большим препятствием на пути лесного потока стали

лесоперевалочные комбинаты. Получается парадокс. Когда баржа приходит на рейд, счет времени идет по

квана прал оказатьство отгрузять и практически доказал, что такой производительности можно добиться на каждом краве. Средняя выработка составила за смену здесь

ка составила 830 кубометров.

ЛЕСА НА КРАН

Обязательства нарымских

крановщиков

минутам. Сэкономить несколько часов при погрузке

В. Майков, — прассказывает старыпы крановиды В. В. Майков, — а простоял 1.120 часов. В эту навигацию экипаж берет обязательство отгрузить 300 тысяч кубометров древесины, по 100 тысяч на каждую смену. Это значит, что речники должны подавать к крану ежемесячно по 40 барж. Недавно Колпашевский горком КПСС провел совещание крановщиков, дизелистов, бригадиров погрузочных бригад Нарымского эксплуатационного участка Обского эксплуатационного участка работы с призывом начать комплексное обременами в современных спризывом начать комплексные с призывом начать комплексные с призывом начать комплексные образование за высокую производительность труда. Это соревнование за работы производительность труда. Это соревнование за работы при производительность труда.

бригад.

Сплавщики Нарымской конторы обязались навигационное задание выполнить к 15 октября, отгрузить кранами 1.566 тысяч кубометров древесины и 117 тысяч
кубометров шпалопродукции. Экипаж крана № 3, которым руководит В. Майков, дал слово отгрузить 300 тысяч кубометров леса. Экипажи кранов № 4, № 17 наметили для себя рубеж в 280 тысяч, немногим меньше
обязательство экипажей кранов № 8, № 5 и № 20.
Механизаторы решили работать только в три смены,
каждую баржу загружать досрочно.
С первых ней нависации — работать по-узарному

С первых дней навигации — работать по-ударному,

ни одной минуты простоев барж под погрузкой — та-

ково слово нарымских крановщиков.

НА СНИМКЕ: прибывший в Советский Союз по приглашению Президнума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным дружественным визитом Президент и Председатель Совета министров Алжирской Народной Демократической Республики, генеральный секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира Ахмед Бен Белла во время визита Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. (Фотохроника ТАСС). минутам. Сэкономить несколько часов при погрузке — большой успех. Но прибудет баржа на перевалочный комбинат и стоит в очереди по 2—3 дня, ожидая раз-грузки. График ломается. Стоят баржи, замирают краны на рейдах.

В прошлом году экипаж крана № 3 Усть-Чаинского рейда добился высокой выработки в смену — 880 ку-бометров. Но со своим обязательством — отгрузить 250 тысяч кубометров—не справился. Почему? — Наш кран находился в работе в общей сложности 1.506 часов, — рассказывает старший крановщик В. Майков, — а простоял 1.120 часов. В эту навигацию экипаж берег обязательство отгру-

ВЕСТИ ИЗ СЕЛ

Животноводы колхоза «Победа» Бакчарского производственного управления досрочно выполнили четырехмесячный план продаки молока государству. Они сдали на Парбитский маслозавод 3.200 центнеров молока. К 1 мая колхоз продал государству 160 центнеров молока сверх четырехмесячного плана. Замечательных успехов в соревновании добились доярки болотовской бритады. За 4 месяща они надонили по 825 килограммов молока за корову, выполнив задание на 155 процентов. Перевыполний задание четырех месяще доярки Моховской и Кедровской ферм. Лучшая доярка Моховской фермы С. Лыкова надонла за 4 месяща по 1.020 килограммов молока на корову, более 900 килограммов молока на корову более 900 килограммов молока от каждой коровы надонли с начала гола О. Сибирякова, А. Некрасова, Н. Аникина, Г. Клепикова и пругие.

п. мартемьянов, зоотехник колхоза «Победа» Бакчарского производственного управления.

** Свинарки откормсовхоза «Петропавловский» Чаинского управления К. Попова и А. Назарова откормили нынче почти 400 свиней со среднесу-точным привесом каждой в 535 граммов. Наиболее высоких по-казателей животноводы дой-нования. Среднесуточный при-вес каждой свиньи в эти дни превысил 650 граммов, а затра-ты кормов на килограмм приве-са составили 5.3 кормовых еди-ницы.

А. КУНГУРОВ.

А. КУНГУРОВ.

800 граммов — на столько ежедичвио прибавляют в весе телята, закрепленные за телят-ницами колхоза имени Суворо-ва Каргасокского района М. С. Гумбиной и Т. Т. Талынской. За успехи, достигнутые в предмайском соревновании, обе телятницы занесены на Доску почета Парабельского произвол-ственного управления.

почета парасс., ственного управления. Г. ФЕДОРОВ.

Высокими показателями в труде известен в Парабельском управлении скотник колхоза «Путь Ленина» П. С. Скирнев-

ский.

Суточный привес каждого животного из закрепленного за ним молодняка — 1.172 грамма. Это наивысший привес по управлению.

А. КОВАЛЕНКО.

Н ЫНЧЕ шегарцы берут широкий размах. По примеру хлеборобов колхоза имени Ленина, многие механизированные отряды и целые отделения обязались получить стотудовый урожай со всей площали зерновых. Земли у шегарцев плодородные, техники достаточно, чтобы в срок и высококачественно выполнить все работы по выращиванию урожая. В борьбе за урожай немаловажную роль будут играть семена. — Семн на план посева зерновых

сортовыми семенами.

многие партии семян имеют низкую В третьем и четвертом отделениях жизнеспособность и энергию прора-

опудривание зерна суперфосфатом.

Затяжку с этой работой многие

лероном.

Можно привести другие примеры не убавилось, что в вользу шегариев. Из 262.830 дентнеров семя зерновых культору, предназначеных под посев нынешнего года; 154 тысяч центнеров тода 154 тысяч центнеров тода 154 тысяч центнеров тода так тоды посев нынешнего года; 154 тысяч центнеров тода так тоды посев протравливали семена за так тоды посев нынешнего года; 154 тысяч центнеров тода так тоды посев нынешнего года; 154 тысяч центнеров тода так тоды посевом протравливали в проштодовней, почти 110 тысяч центнеров поражено тоды посевом протравливали в проштодовней, почти 110 тысяч центнеров подажено тоды посевом протравливали в проштодовней, почти 110 тысяч центнеров подажено тоды посевом протравливали в проштых лет повторяется в управления, практика на семя имеют повышенную влажность, протравливацию семян доста сильно загрудным засыться семян приходилось засыпать на семена зерно с повышенной влажностью, пропускать его через сущилаться об тоды в тоды в тоды по тоду. А с семенны загри с тех учаством протравливацию семян зарно с тех учаством дого сельхозартели имени Лениа сема зарно с тех учаством дого сельхозартели имени Лениа сема зерно с тех учаством дого сельхозартели имени Лениа хозяйства. К от семано дого сельхозартели имени Лениа хозяйства к протравления протравливати семенами. Но семена для в хорешую погоду. А с семенных хозяйствах управления ныгне, как это сельхозартели имени Лениа хозяйствах семана в хорешую погоду. А с семенных хозяйствах управления ныгне, как это сельхозартели имени Лениа хозяйствах семановаться заста на сема семена для за посевы семенов детех брага на протравливатия семенами. Но семень от деления протрав правичам семенами. Но семень от деления протрав правичам семенов деления протрав правичам семенами. На семень от деления протрав правичам протра выражниция протрав правичам протрав правичам протра выражним семенные управность заста на семенные за протра выражним семенные управные делеком и Старо-Выдодные, четы сода протра выдательной протра выдательность за протра на протра выдательно ран в хорешую погоду. А с семенных участков верно идет на другие нужды. Такая практика из года в год по-вторряется на большинстве ферм сов-хода «Россия», в колходах «Рассвет», «Гигант» и многих других. Вот по-чему в колхозах управления почти нет семян высоких репродукций, со-вершенно выродились овес и ячмень.

ления расположена сельскохозяйст-

ЯЛТА, 4 мая. (ТАСС). Президент Алжирской Народной Демократической Республики, генеральный секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира Ахмед Бен Беланово Секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира Ахмед Бен Белановых секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира КПСС, председателем Совета Министров СССР Первым секретарем ЩЕ КПСС, Председателем Совета Министров СССР М. С. Хрушевым на Черноморском побережье Крыма. Здесь были продолжены начатые между ними в Москве дружственные беседы и обмен миелиями по широкому кругу вопросов, касающихся развития братских, дружественных отношений между Совета Кар Мохаммед Сегир Неккаш, кар Збири, член ЦК партии ФНО, го-

За мир, свободу и национальную независимость всех народов

Заявление

Советского правительства

конференции поставлено сплочение всех сил, борющихся против импери- ализма, против колониального работ- ва, и если не преследуются иные це- и — разъединение этих сил. Будучи одним из крупных государать в Варистемий Союз готов сделать все от него зависящее для успеха такой конференции. А тем, кто хотел бы разоб- пцить афро-азиатские страны, должен быть дан отпор с тем, чтобы проде- пристирировать непреклонную волю к единству в борьбе за мир, свободу и национальную независимость всех народов.

БЕСЕДЫ Н. С. ХРУЩЕВА

С АХМЕДОМ БЕН БЕЛЛОЙ

монстрировать непреклонную волю к единству в борьбе за мир, свободу и национальную независимость всех народов.

В заявлении Советского правительства напоминается, что на состоявшемся недавно в Джакарте подготопительном совещании к проведению второй конференции стран Азии и Африки рассматривался вопрос оприглащении на эту конференцию Советского Союза. Советское правительство не проявляло инициативы в постановке этого вопроса, но оно признательно тем правительствам — участникам подготовительного совещания, которые вынесли его на обсуждение и высказались в пользу того, чтобы Советский Союз был вместе со странами Азии и Африки, ведущими борьбу против минериализма и колонизальном. Однако стремление ряда стран видеть Советский Союз за толом второй конференции стран Азии и Африки ветрегило грубую и беспарлонную обструкцию правительства КНР.

Тава китайской делегации — за меститель премьера Государственного сорудничества на международных образованный человек внает, что Советский Союз не только крупнейшая европейская, но и крупнейшая азиатская держава. В заявлении Советского Союз приходится примерно 40 процентов территории Азии, аманатежая часть СССР почти вдвое превышает территории баго и полечужденность между Советское правительство, говоритального гнета и всех форм инотранительство КНР и пытается на подержки социалистических стран. В заявлении Советского правительство, говоритального гнета и всех форм инотранной зависимости и будет еще настоя и подержки социалистических стран и молодых госудбами других народов ба мира. В заявлении советского правительство, говоритального гнета и всех форм инотранной зависимости и будет еще настоя и подержки социалистических стран и молодых госудбами сотранной зависимости и будет еще настоя на подержки социалистических стран и молодых госудбами сотранной зависимости и будет еще настоя инферементального гнета и всех форм инотранного сторанного сторанного стора за мира за заключение заявления, по странной зависимости и будет еще настоя на подержки социалистических стран и молодых госуд

вверх ногами факты, очевидные для всех здравомыслящих людей. Поэтому, проводя все ту же линию на разъ-

Советское правительство направи-по правительствам стран Азии и Аф-рики заявление, в котором оно под-нерживает созыв II конференции аф-ро-азиатских стран, если целью этой конференции поставлено сплочение и должен определять общность поль-

ченность и единство.

важную роль будут играть семена. — Семян на план посева зерновых мы засыпали с налишком, — рас- не удивляется тов. — ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ пов. Ильина. — Не знаю, — искренне удивляется тов.

В ЭТИ ДНИ в управ-ление Обского реч-ного пароходства одна за другой поступают ра-диограммы, раздаются телефонные звонки. Речники сообщают о готовники сочова к плаванию. А в верховых Оби уже освободились плесы ото льда. На чистую воду вышли первые суда.

вышли первые суда.
Это начинается нави-гация. Большая навига-ция шестого года семи-летки. Настойчиво готовились к встрече ее речники большой водной ма-гистрали Сибири — пол-новодной красавицы-Оби. Первыми привели в говность весь флот са-сьские судоремонтнипринятого обязательства подписан акт о завер-шении ремонта на посмении ремонта на пос-леднем судне. За ними рапортовали об окончании работ моряковцы.

Новая весна принесла много новинок, будут с радостью встречены и томи-Большая часть флота модернизирована. На судах установлено новое современное оборудование, навигационрудование, навигацион-ные приборы. Буксиров-щики «Горький», «Ще-тинкин», «Пушкин», «Гоголь», «Сергей Ла-30», «Добрыня Ники-тич», «Дмигрий Лон-ской» стали судами-автич», «Дмитрии дол ской» стали судами-автоматами. Все основные операции: управление двигателями, подача топ-

матическими устройст-вами. На тридцати парохона тридцати нарохо-дах установлена котель-ная автоматика. Это зна-чит, что старая, тяже-лая профессия кочегара отходит в прошлое. Чут-кие приборы освободили людей от нелегкого тру-на, упростими управледа, упростили управление котлами. На пароходах производительность труда увеличится на 12 процентов, и будет сэкономлено в общей слож-

ности около тридцати тысяч рублей. Несколько буксиров оборудовано автосцепами. Появились на судах устройства, которые предотвратят загрязнение рек мазутом и сточными водами. Хорошо подготовились

к навигации и экипажи. Речники не только ре-монтировали суда, но и ли смежными профессия-Это позволило высвободить по пароходству около 2 тысяч человек и сбережет иля государства

около миллиона рублей. обской флот. стало танкеров, налив-ных барж. Колхозы, сов-хозы, предприятия лесной промышленности быстрее будут получать готее За навигацию на ных пассажирских теплоходов, построенных судостроителями брат-

ских социалистических

стран.
Чтобы суда ходили бесперебойно, без аварий, капитанам и штурманам выдали новые лоцманские карты се-верных притоков Оби. верных пригоков сои.
Значительно улучшается диспетчерская радиорелейная связь. Введены в
эксплуатацию радиорелейные линии Томск леиные линии гомск — Коллашево — Могочино — Красный Яр, скоро начнет действовать и линия Колпашево — Па-рабель — Нарым рабель -Каргасок.

Такая полготовка создает благоприятные ус-ловия для проведения навигации, выполнения государственного зада-ния перевозок. И речни-ки Оби взяли повышенное обязательство—пере-везти сверх плана 100 тысяч тонн груза и не менее 100 тысяч пасса-

Особую заботу водники уделяют основному грузу сибирских рек — лесу для новостроек страны. Уже перевозится в судах такое количество древесины, которое было запланировано на 1965 год. А в эту навигацию предстоит доставить леса на полмиллиона тонн больше, чем в прошлом году. Потребуется высокая четкость в работе всего транспортного конвейера, во взаимоотно-шениях речников и лес-

Так должно быть.

На простор обской волны... Речники и лесники про вели совместное совеща ние, наметили меры, которые ускорят пере-возку древесины в судах и плотах. На «лесных» линиях закреплен флот, линиях запреплен фиот, пополненный новыми су-дами. Увеличена про-пускная способность Та-

таринского лесоперева-лочного комбината.
— Речники Оби, — говорит начальник паро-ходства В. В. Гашков, могут и обязательно до-ставят все необходимые грузы по голубым маги-стралям Сибири. Томичей, конечно, ин-

тересует, что нового вво-дится в эту навигацию на пассажирских ли-ниях. Впервые пойдут речные красавцы по маршруту ту Белобородово — ково — Попадейки-Іково — попад Пассажирская трасно. Пассажирская трас-са Колпашево — Чистый Яр продлена до Петрова. От Колпашева до Мак-симкина Яра внервые поплывут комфортабельные теплоходы со спальными местами. По Васюгану будут ходить не «Красноярцы», а более удобные теплоходы «Москвич». На пристани и Александровском выра-стет железобетонный де-баркадер. А томичи смогут побираться по Каргаска теперь на быстро ходных крылатых «Раке тах». Скоростная линия продлена от Колпашева по Каргаска.

с. новыль.

агроном управления ПЕРЕЛОМА НЕ ПРОИЗОШЛО Ппеницу, зумень и горох посеем голько сортовыми семенами.
— А каких репродукций семена?
— В основном массовых, — постравили все семена пшеницы, израсменного зерва, годного к заблаговрение осталось на бумаге, повни менного зерва, годного к заблаговрение осталось на бумаге, менной обработке ядохимикатами, не протравливается.

Министроизация проявило ценную инициаты

Прошлых лет повторяются же колхозе прошлых лет повторяются же колхозе прошлых лет повторяются же колхозе проставления и ньиче. В том же колхозе прогого года сильно загруднили засыпку семян. Приходилось засыпать на семена зерно с повышенной влажностью, пропускать его через сущилки. Это снизило всхожесть зерна, лено 280 центнеров семян пшеницы. В третьем и четвертом отделениях в третьем и четвертом отделениях различиствилявий обогрев

Но даже при пониженной всхожети и энергии прорастания семян. В хозяйствах управления более сти и энергии прорастания семян 153 тысяя центнеров семенной пшехототь всходов. Агрономы знают много приемов повышения полевой всхожести зерня. Тут и заблаговременная ров. Колхозы «Тигант», имени Кижобаботка семян стимуляторами роста, и оботрев перед посевом, и протравливанию семян.

Однако во многих хозяйствах IIIe-гарского производственного управле-ния пренебрегают этими резервами ганизует просушку семян. Хуже то-зяйствам управления 400 центнеров

Семена овса, по самым скромным под-счетам, не обновлялись в колхозах

лет. На территории Шегарского управ-

хозяйствах управления нынче, как и в прошлые годы, планируется выращивать семена по принципу: каждый

для себя. Народная пословица учит: «От хуна сейчас, когда труженики начали поход за интенсификацию сельскохозяйственного производства. Шегарцам надо коренным образом изменить отношение к семеноводству, сеять в почву только добрые семена, Это — верный путь к большому хле-

О НЕКОТОРЫХ СТОРОНАХ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ В КОМПАРТИИ КИТАЯ еще в 1912 году на Пражской конференции большевиков была прина приклении приклении бы нам арлык великодержавия. А когда заниями мао Цзэ-дуна, как это было директив съезда и даже вопреки и продолжает всячески затягивать потовности всемерно поддержать китайских революция фев городом в правильно. В последнее же время руководство компартии Китая стало на путь доброст во Компартии Китая стало на путь доброст, что конференция «конста-

танских революционеров. В неи го-ворилось, что конференция «конста-тирует мировое значение революци-онной борьбы китайского народа, несущей освобождение Азии и подры-вающей господство европейской бур-жуазии, приветствует революционе-ров-республиканцев Китая, свиде-тельствует о втибами воокущество ров-респуоликанцев Китая, свиде-тельствует о глубоком воодушевле-нии и полной симпатии, с которой пролетариат России следит за успе-хами революционного народа в Ки-тае, и клеймит поведение русского либерализма, поддерживающего по-литику захватов цариама» (В. И. Ле-нии, Соч., IV изд., т. 17, стр. 434— 435).

После победы Октябрьской рево-После победы Октябрьской рево-люции, пошатирыей основы ка-питализма на всей планете, открыв-шей шлюзы, через которые прорвал-ся мощный поток революционного движения по всему миру, и в том числе в Китае, наша Коммунистиче-ская партия всегда поддерживала и поддерживает Компартию Китая, ки-тайскую революцию, поддерживает дружбу с народным Китаем и доро-жит этой поужбой. жит этой дружбой.

жит этой дружоой.

Ло недавнего времени, пока руководство Компартии Китая было еще в состоянии давать объективные оценки, оно неоднократно на своих съездах и устами своих руководителей высоко оценивало КИСС и се центральный Комитет, линию XX съезда нашей партии, подчеркивало огромное значение Советского Союза, его подперскку и помощь Китаю. за, его поддержку и помощь Китаю.

Мы никогда не считали возможным критиковать внутрипартийную жизнь Компартии Китая, хотя у нас были и есть серьезные замечания и овым и есть серрезаные к ряду сто-рон деятельности этой компартии. Мы поступали так потому, что счи-тали все это делом Компартии Китая так же, как в иных случаях—де-лом других компартий.

Китайские же коммунисты с не-давних пор присвоили себе право вмешиваться в наши внутренние дела как государственные, так и в

Руководство Компартии Китая поднимает на щит культ Сталина, идет против нашей критики культа личности и наших мер борьбы против его последствий. Уже одно это, конечно, является очень серьезным вмешательством в дела нашей пар-

В китайской печати подвергаются беспринципной и ничем не обосно-ванной критике Программа и Устав

ния, законно и правильно.

В последнее же время руководство Компартии Китая стало на путь разнузданной антисоветской пропаганды у себя в народе и во всех странах, где только имеется такая возможность. Нападая на нашу партию и ее Программу, китайские лидеры непомерно восхваляют порядки в собственной партии, практику ее работы, выставляют линию ее деятельности как «самую марксистсоленинскую», безупречную, чуть ли тельности как «самую марксистско-ленинскую», безупречную, чуть ли не такую, которая должна быть об-разцом для других, как будто они имеют на то серьезные основания. Они лакируют положение дел в сво-ей партии, прикрывая свои ошибки, которых, пракрывая свои ощиоки, которых, если их послушать, будто бы и вовсе нет. Это признак отсутст-вия важнейших качеств, необходи-мых руководителям партии ленин-ского типа.

Ленин говорил: «Открыто знать опибку, всикрыть ее причины, проанализировать обстановку, еер породившую, обсудить внимательно средства исправить опибку — вот это признак серьезной партии, вот признак серьезной партии, вот исполнение ею своих обязанно вот это-воспитание и обуче ние **класса**, а затем и массы» (Соч., IV изд., т. 31, стр. 39).

Именно за последнее десятилетие восстановлением ленинских норм традиций партийной жизни осои традиций партийной жизни осо-бенно наглядно проявилась сила на-шей партии, смело векрывающей свои ошибки и недостатки, при-нимающей радикальные меры к их быстрейшему устранению. Н. С. Хру-щев в отчетном докладе ЦК КПСС на XXII съезде подчеркивал: «В соот-ветствии с требованиями новой Про-граммы и Устава партия будет неукоснительно соблюдать ленин-ские нормы партийной жизни и принципы коллективности руковод-ства, повышать ответственность пар-тийных органов и их работников пе-ред партией и народом, обеспечивать рост активности и самодеятельно-сти всех коммунистов, их участие в сти всех коммунистов, их участие в выработке и проведении политики партии, развивать критику и само-

Вот это-то особенно и не нравит-ся сейчас китайским руководите-

В создавшейся обстановке полез-В создавшенся оостановке полез-но вскрыть нарушения ленинских норм партийной жизни в Компар-тии Китая, поскольку эти наруше-ния миеют прямое отношение к кор-ням современной антиленинской по-зиции руководства КПК. Естественно, мы не будем подражать ванной критике Программа и Устав КПСС.

Если бы мы нечто подобное сделали в отношении Компартиц Китая, коммунистов.

два партийных съезда Марксистско-ленинская партия раз

За 35 лет—

строится на основах демократического централизма.

Всякое нарушение этих двух элементов — демократии и централизма — в ту или другую сторону означает отход от ленинских принципов построения партии и неизбежно вызывает к жизни либо бюрократические, либо анархические тенден-

пии в ее развитии.

Известно, что Ленин — величайший авторитет и всеми признанный
вождь партии — не считал возможным руководство партией без регуларного созыва ее съездов. Он видел
роль съездов в том, чтобы руководство, Центральный Комитет, в соответствии с нормами партийного Устава отчитывались перед партией,
чтобы с учетом оныта масс, работы
всей партии вырабатывать коллективно дальнейшую политику или
вносить необходимые изменения в
решения предъдущих съездов партии, если этого требует изменившаяста обстановка. ся обстановка.

Уже через 4 месяца после победы Октября был созван съезд нашей партии, на котором были сформулированы задачи по укреплению диктапролетариата, советского туры пролегариата, советского строя, задачи строительства социализма. При жизни Ленина и вплоть до начала Отечественной войны партийные съезды созывались регулярно. Эта традиция и важнейшее лярно. Эта традиция тава были восстанов

требование Устава были восстановпены в КПСС после смерти Стапина.

VI съезд Компартин Китая состовяся в 1928 году, VII съезд — в
1945 году и VIII съезд — в
1945 году и VIII съезд — в
11 лет — в 1956 году. Таким образом, за последние 35 лет состоялось
всего лишь два съезда Компартин
Китая, КПК созвала свой съезд спустя 6 лет после окончательной победы в 1949 году во всем Китае. Этот
VIII съезд Компартии Китая принял
VIII съезд Компартии Китая принял
VIII съезд Компартии Китая принял
важные решения, которые в Принтехновительно, в партим не интересуется — ни
важные решения, которые в Принважные решения, которые в прин-ципиальной своей основе соответст-говали марксистско-ленинской теоусловиях. Это не раз наша партия отмечала и сейчас продолжает так же оценивать значение VIII съезда

уставу съезды созываются

рая сессия должна была состояться в 1957 году. Она состоялась в 1958 году. Это была последняя — сессия. После нее прошло уже шесть лет. На 1960 год намечался созыв третьей сессии VIII съезда КИК, но она так и не состоялась.

Такой метод сохранения ние 5 лет полномочий делегатов не-обычен и не применяется ни одной марксистско-ленинской партией. маркиетско-лепинской партиеи. Нельзя считать это вкладом во внут-рипартийную демократию мирового коммунистического движения, и не случайно ни одна партия не переняла этот «опыт» Компартии Китая.

Взять хотя бы такую сторону этого вопроса. При выборах делегатов
на съезд 1956 года в Компартии Китая было 10,7 млн. членов партии.
Теперь почти вдвое больше — 18
млн., а избранные в 1956 году делегаты представляют всю партию,
сохраняют свои права, хотя двно
уже кончился и патилетний срок,
предусмотренный уставом. А ведь
это значит, что чуть ли не половина
это значит, что чуть ли не половина предусмотренный уставом. А ведь это значит, что чуть ли не половина партии, более 7 миллионов ее членов, никогда не выбирали делегатов на съезд. Тде же засеь внутрипартийная демократия? Тде права членов магули? нов партии?

Странно еще и следующее. Устав партии не изменен, и, казалось бы, следует действовать по уставу. Но устав грубо нарушается.

В 1961 году истек предусмотренный уставом пятилетний срок и

это как будто никто не замечает, но это как будто никто не замечает. будто и партия сама не замечает. Неужели, действительно, в партии пикто этим не интересуется — ни старые члены партии, ни те 7 млн. человек, которые вступили тию уже после съезда и ни разу так и не участвовали в выборах ее рурии, носили характер применения и не участвовали в выборах ее румарксизма-ленинизма в китайских условиях. Это не раз наша партия в разработке линии партии. Неужетмечала и сейчас продолжает так и, наконец, настолько притупилось притупилось в притупилось притупилось и деятельно притупилось ответственности у членов чувство ответственности у членов ЦК Компартии Китая перед своей

партией? Руководство Компартии Китая не

без высшего органа партии, что на-рушало ее традиции и не способст-вовало улучшению ее практической деятельности.

Дважды на Политбюро ЦК принимались решения о созыве съезда, была даже назначена его дата, но Сталину удавалось затем добиться новых отсрочек, мотивируя тем, что

новых отсрочек, мотивируя тем, что он не готов к отчетному докладу ЦК, что ввиду возраста ему трудно и нужно еще время для подготовки. Таким образом, съезд партии был созван у нас только в 1952 году, а не в 1946—1948 гг., хотя была полная возможность созвать съезд в эти годы, и нет других объяснений этому, кроме культа личности, непомерной роли его в руководстве партии.

Носле окончания второй мировой войны в Политборо ЦК нашей партии не раз ставился вопрос о созыве съезда. Сталин же всяческими средствами оттягивал созыв съезда партии. Партия была готова к съезду, но со всей определенностью обстановка, надо было, прежде всето, надо со всей определенностью обстановка, надо было, прежде всето, надо со всей определенностью проявление того, част от требовала вся послевоенная обстановка, надо было, прежде всето, обсудить план восстановления и дальнейшего развития экономики. Однако план был принят без съезда, без высшего органа партии, что наванието объем объем съезда, на объем объ визию важнейших положений марквизию важнениих положении марк-сизмал-еницияма, весь этот кругой поворот осуществлен без совета с партией, без совыва съезда и во-преки решениям предыдущих съез-дов Коммунистической партии Кидов поммунистической партии или тая. Это означает не только реви-зию общей для компартий марксист-ско-ленниской теории и практики, но, прежде всего, ревизию по отно-шению к собственной партии, ее принципам и решениям ее съездов.

В силу этого и попытка разоб-раться, в чем и как нынешние идеоратоские установки и практиче-ские действия китайского раскольни-ческого руководства отходят от ре-шений китайских же партийных съездов и противоречат этим решепартии.

Теперь, можно полагать, нечто китая. Ведь и у них первый втин- реничений план развития экономики не обсуждался на съезде, линия «трех красных знамен» и переход от сель- скохозяйственных кооперативов к оно осуществляет.

Ревизия линии Компартии Китая в международных делах

Коренное изменение позиций ру-ководства КПК, ревизию положе-ний, согласованных на международ-ных совещаниях коммунистических и рабочих партий, и решений собст-венных партийых съездов нетруд-лидарно записали о формах борьбы ская печать поднимает невообразивок по вопросам международным.

вок по вопросам международным.

Коммунистическая партия Китая не имеет, как это не может не показаться странным, своей программы. Сам по себе это серьезный вопрос, и мы к нему еще вернемся. Но
принятому в 1956 году на VIII
съезде КИК уставу партии предпосланы краткие «Основные положения программы». В них говорится:
«Коммунистическая партия Китая
выступает за внешнюю политику сохоанения мира во веем мире и мирхранения мира во всем мире и мир-ного сосуществования стран с раз-личным строем». Такова была гене-ральная линия Компартии Китая в международной политике в тот пе-риод. И понимание мирного сосуще-ствования было тогда общим. Не случайно в отчетном докладе IK-КПК VIII съезду подчеркиванось, что XX съезд КПСС «выдвинул пред-ложения по дальнейшему развитию мирного сосуществования и между-народного сотрудничества, внес выранения мира во всем мире и мирнародного сотрудничества, внес выдающийся вклад в дело разрядки международной напряженности».

Исходя из этих установок своего

ванськом тоне говорите как о ка-ком-то преступлении, что «руковод-ство КПСС считает мирное сосуще-ствование «генеральной линией внешней политики Советского Сою-за, всех стран социалистического лагеря», что это будто бы «значит ставить братские социалистические

жирова жасить о международных соглашениях Советского Союза и классовой борьбе в отдельных странах кличализма. Когда-то Мао Цзэ-дун хорошо понимал взаимосвязь между этими вопросами. И, более того пооявлял заботу, чтобы более того, проявлял заботу, чтобы кто-пибудь в Китае не понял пре-вратно, т. е. так, как преподносят это теперь «Жэньминь жибао» да «Хунци».

В своих разъяснениях «К оценке современной международной обстановки», говоря о возможности соглашений между империалистиченовыя, говоря о возможности со-глашений между империалистиче-скими и социалистическими страна-ми и, в частвости, между СССР, США, Англией и Францией, Мао Цзз-дун писал тогда (апрель 1946 года), «что оно отнодь не предпола-гает, что народы стран капитали-стического мира должны также пойти на компромисс внутри страны. Народы всех стран по-прежнему бу-дут вести борьбу, принимающую различные формы в зависимости от

но проследить на примерах устано- и формах перехода к социализму в капиталистических странах;

«Формы перехода гразличных стран от капиталияма к сециализ-му могут быть разнообразными. Ра-бочий класс и его авангард — марк-систско-ленинская партия стремят-ся осуществить социалистическую ся осуществить социалистическую революцию мирым способом. Осуществление этой возможности соответствление этой возможности соответствовало бы интересам рабочего класса и всего народа, общенациональным интересам страны... В условия ВИИХ, КОГДА ЭКСПЛУАТАТОРСКИЕ КЛАС-СЫ ПРИОСТАЮТ В НАСИЛИЮ НАД НАПО-ДОМ, НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ В ВИДУ ДРУ-ГУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ — НЕМИРНОГО ЦЕ-РЕХОДА К СОЦИАЛИЗМУ».

уПІ съезд Компартии Китал на своей II сессии в мае 1958 года специальной резолюцией единодущно одобрил эту Декларацию и Манифест мира и определил, что они «открыли новый этап в современном международном коммунистическом движении, в огромной степени вдохновили всех трудящихся, всеилы мира, демократии и прогресса силы мира, демократии и прогресса

Исходя из этих установок своего съезда, действовали и китайские делегации на Московское совещаниях компартий в 1957 и 1960 годах, постанавшие документы, в которых излагались согласованные всеми компартиями мира позиции в отношения войны и мира, мирного сосуществования и классовою борыбы на международной арене.

А по чым полномочиям выступатот тенерь редакции «Жэньминь жибао» и «Хунци», публикующие примо противоположные установки?

В пресловутой «шестой статье» (12 декабря 1963 г.) по поводу Открытого письма ЦК КПСС в издевательском тоне говорание «тенеральной диней ком-то преступлении, что «руководство КПСС считает мирное сосуществование «тенеральной диней внешней политики Советского Союза, всех стран социалистического дагера», что это бухло бы «значит

нии международных Совещании ком- лиетси ходом и реојиота.

и партий формулировки по важным нования двух противоположных обпа- вопросам.

Такие же метаморфозы претерпело отношение китайских руководителей к вопросам разоружения, к
вопросу прекращения здерных испытаний. Еще в 1958 году в решении
П сессии VIII съезда КПК четко и
зсно говорилось: ясно говорилось:

«Советский Союз первым прекратил испытания ядерного оружив, правительство Корейской Народно-демократической Республики и правительство нашей страны совместно решили вывести из Кореи китайских народных добровольцев. Эти факты показывают народам всего мира, решлал вывости на којем катапски; народных добровольцев. Эти факты показывают народам всего мира, что страны социалистического лагеря готовы приложить максималь-

и считали, будто не может быть и речи о том, что его правительство проявит грезвый подход или будет действовать с позиций разума в вопросах войны и мира. Поэтому поиски с нашей стороны возможностей для установления отношений взаимпого доверия с СИИА в этих вопросах помнению «оргодоксальных» марксимосто в современного китайского толка—это измена делу революции. А еще в отчетном докладе ЦК КИК в 1956 году ссами китайские руково-дители выделяли таких американ— 1956 году осами интайские руково-дители выделяли таких американ-ских деятелей, которые начали по-нимать, что новая мировая война не может дать никаких выгод с точки зрения интересов США. В докладе говорилось: «Даже в правящих кру-гах США находятся люди с более или менее трезвой головой, которые начинают осознавать, что политика войны вряд ли выгодна для Амери-ки». ки».

Нельзя забывать, как тонко под-ходил к таким вопросам Ленин, ка-кое большое значение придавал ок оценке отдельных буркузаных по-литиков и выражаемых или направ-лений. Не случайно именно в рабо-те «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» он писал:

«Расхожления между Черчилля-«гасхождения между черчилия и Ллойд-Джорджами — эти по-литические типы есть во всех стра-нах, с ничтожными национальными различими, — с одной стороны; затем, между Гендерсонами и Ллойдзатем, между тендергоглам и загол. Джорджами, с другой, совершенно неважны и медки с точки зрения чистого, т. е. абстрактного, т. е. недо-древшего еще до практического, массового, подитического действия, коммунизма. Но с точки зрения этого практического действия масс, эти различия крайне, крайне важны» (Соч., IV изд., т. 31, стр. 74—75).

внешней политики Советского Союза, всех стран социалистического
лагеря», что это будто бы «значит
ставить братские социалистические
страны на одну доску с капиталистическими, это значит отказаться
это подилия якобы «отвечает нуждам винериализма и идет на руку
империалистической политика даже
«означает подмену классовой борьбы классовым сотрудничеством в
минериализма и идет на руку
империалистической политика даже
«означает подмену классовой борьбы классовым сотрудничеством в
мистранных жассовой борьбы классовой борь-бе в отдельных странных согташениях Советского союза и
классовой борь-бе в отдельных странных стра

И опять-таки, в корне противореча

«Национально - обвородительная самостоятельную экономику, ставят ской Америке ныне выступает нак эти страны в зависимость от себя в самоя важная сила, непосредственно наносящая удар по империализму, контроль в политическом. На их

партии и решения собственных собственных собственных сана предусства в нашей стране; больжай жизни, руководство КПК решило помет по только в советской помет предусства в нашей стране; больжай собственных сана нажие и страны народной демократи Европы и Азаи. Китайский предуста, что и сами китайский половы на здоровую и в статьях «Женьминь жибао» и «Хунци» из номера в номер твердит, что это руководство КПСС «пропагатадирует свою ревизиониетскую линню на так называемое «мирное сосуществование» и «мирный переход», стало проповедовать «разум» и «добрые намерения империалистов» (статья 6 сентября 1963 г.). странами социализма, основанные привела логика фракционной борьбы против генеральной линии междунавечны и нерушимы. Дальнейшее радного коммунистического движества и дружбы является для нас
сия даже там, где их нет, углублять
намвысшим интернациональным долгом и основой внешней политики
нашей страны». В разлачили стальта политики
в вестиция стальта политики
в объемнения применения против

нашеи страны».

В резолюции съезда подчеркива-лось, что создание в Китае новой «промышленной системы имеет ого-ромное звачение не только для со-действия всестороннему развитию мын шум.

Особенно сильно обвиняли нас в том, что мы вели переговоры с Кеннеди, в котором китайские политики видели лишь олицетворение американского империализма и реакции считали, будто не может быть и речи о том, что его правительство

мему подъему экономики всех со-циалистических стран».

Но и это решение съезда, видимо, не обязательно для китайского руко-водства, которое стало противопо-ставлять сотрудничеству социалисти-ческих стран «опору на собствен-ные силы».

под втой красивой ширмой следуют трудно представить, чтобы мы смот-примеру капиталистических стран, наносящих вред другим ради собст-венной выгоды в своих взаимных от-примениях, мешают экономически лизма также являются ошибочными».

наносящая удар по империализму, контроль в нолитическом. На их дани образом, в 1958 году даже дани дани, где сосредоточены взгляд, другие братские страны имераю от полько образанность жертвовать противоречия мира».

Фактически они выступают против Фактически они выступают против тесного сотрудничества социалистических стран потому, что большая доля в этом сотрудничестве приходится на Советский Союз, и в своем антисоветском увлечении они скатываются к отрицанию абсолютно правильных и неопровержимых положений, принятых съездами их собственной партии и всеми пругими коммунистичетии и всеми другими коммунистическими и рабочими партиями.

Корень здесь вовсе не в разногласиях по вопросам сотрудничества внутри социалистического лагеря, а во враждебности по отношению к Со-ветскому Союзу, В этом все яло.

Не случайно, что, когда не было этой враждебности и озлобленности, и Выступам 18 сентября 1963 г. на мигинге в Ихеньяне, тот же Лю Щаот противопопи заявлял уже прямо противопопожное: «Сейчас находятся люди, которые выступают против проведения брята, доклада Чжоу Энь-лая о И пятинетскійми странами курса оноры, главным образом, на собственные силы в строительстве. Они говорят, что раз существует социалистический

в строительстве. Они говорят, что раз существует социалистический лагерь, в котором объединен ряд социалистических стран, то надо использовать эти превосходные условия и в соответствии с принципом пролетарского интернационализма осуществлять в строительстве международное разделение труда и промышленной системы в течелизорственное сотрудничество вместого, чтобы подчеркнуть принцип мократии; одновременно с этим необходимо также развивать и расширять с какой непостижкимой злобой гоопоры на собственные силы».

С какой непостижимой злобой говорил он далее заведомую неправду о тех, кто стоит на позициях вазами». Громе того, даже в будущем, после помощи, кооперирования и сотрудничества. По его мнению, они «...лишь цилиистической и индустриальной, пользования проделжать и пользования проделжать проделжать проделжать по должно пользования пользования проделжать проделжать по должно пользования пользования проделжать проделжать проделжать по должно пользования пол

Ревизия внутренней политики Компартии Китая

свое воружение этот соминтельный болитет партии своевременно вскрыл «вклад» китайских теоретиков — и ликвидировал этот уклон». три красных знамени».

найдете в решениях китанских пар-тийных съездов. Более того, в реше-ниях съездов можно ветретить иную и, надо сказать, более четкую фор-мулу генеральной линии партии и иму тенеральной линии партии и иму развитию народного хозяйства». ерьезные предупреждения против езрассудных «скачков» и против перепрыгивания через необходимые этапы в кооперировании крестьян.

Так, в отчете ЦК КПК восьмому съезду в 1956 году говорилось, что темпы развития «должны быть устойчивыми и надежными, чтобы не Этому посвящена, в частности, отойти от правильных пропорций в развитие экономики, чтобы не соз- двух концов — высоко, а в сереные усилия во ими мира. Однако тазеты «Женьминь жибао» и журна- до империализмом до сих пор вес еще итнорирует мирым чанния ней «доказывается», что центральное ку отраслей, чтобы не сорвать вывесе еще итнорирует мирым чанния приновречие эпохи — это противо- противо- ней «доказывается», что центральное ку отраслей, чтобы не сорвать вывесе инторирует мирым чанния приновречие эпохи — это противо- п тии. По уставу съевды созываются раз в 5 лет, а на протяжении этого примы проикходить ежегодные сессии съезда. Делегаты, избранные на съезд в 1956 году, в течение 5 лет продолжают по уставу сохранять за собой свои права. Вто-

За последние несколько лет оли- к подобным последствиям. Так, к со-

Съезд в своем решении призвал Тезиса об этих знаменах вы не найдете в решениях китайских парпого забегания вперед, когда не учи-

> В теоретическом плане ревизию В теоретическом плане ревизию этих установок съезда можно про-следить начиная с доклада Лю Шао-ци на II сессии съезда в 1958 году, в котором упоминалось о «скачке» и была выдвинута так называемая тео-рия «седлообразного развития», «Седлообразное развитие», — говодвух концов — высоко цине — низко». В закон

НЕКОТОРЫХ СТОРОНАХ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ В КОМПАРТИИ КИТАЯ

Что здесь «ясно для всех», так это поминают даже отдаленного сходства с марксизмом, считающим, что зако-ном социалистической экономики явложется планомерное и пропорцио-нальное развитие. Цикличность же с подъемами и спадами выляется отли-чительной чертой капиталистической экономики со свойственной ей анар-

норм и обоснованных техногогических процессов, они оказались препятствием на пути организации
большого скачка», и китайские руководители приняли меры, которые
не могли не привести к их отзыву из
Китая.

Однако в отношении конкретных
планов индустриализации и темпов
развития и И сессия съезда в 1958
году находилась еще на позициях
реальных, соответствовавших в основном правильным решениям I сессии VIII съезда КIК 1956 года. Задання второй пятилетки изменены
были, и продолжали, таким образом,
действовать принятые в 1956 году
решения съезда. Левацкие, авантю-

сы». Для чего же понадобилось китайскому руководству противопоставле-ние техники и человека? Да для точтобы как-то оправдать перед китайским народом постановку нереальных, фантастических, невыполнимых задач, оправдать свою авантюристическую политику.

ADDITION TO DESCRIPTION TO DESCRIPTI

Опасность этих ультрареволюцион-ных левациях планов заключалась в неизбежном подрыве союза рабочих и крестьян, так как перегибы в инду-стриализации пеизбежно ложились тяжелым бременем на крестьянство. Такая опасность быстро выявилась, естественно, и в Китае в период «скачка» и нашла свое олицетворе-ные в создания комун и польтках. к предстоящей поездке делегации верховного ние в создании коммун и попытках перескочить через необходимые эта-пы кооперирования деревни, в фор-муле Мао Цзэ-дуна «упорно бороться три года и добиться перемены в ос-

ны кооперирования деревни, в формуяе Мао Цяз-дуна «упорно бороться три года и добиться перемены в основном облика большинства районов страны».

Ленин как раз и говория: «Если кто-либо из коммунистов мечтал, что в три года можно переделать экономическую базу, экономические корни мелкого земледация, то он, коней мелкого земледация, то он, коней мелкого земледация, то он, коней выжими и исходя из того, что нечно, был фантазер» (Соч., IV изд., ветского Союза и Японии явится ноней заместитель Транами и перементация в приням приглашение. Делегацию Верховного Совета Ких отношений между двуковным совсткую параментскую делегацию в неровный совет СССР, выезкающую в Японию в перементацию в приглашение. Делегацию Верховного Совета между верховными закоподательным между верховными закоподательным обеме ввязтами парламентариев Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

мых задач, оправдать свою авантеристическую политику. (до 1957 года) промышленное производство в Китає было почти удвоено, и это была выполнена досрочно, за 4 года. Мы радовались этим успехом. Пятилетка мы радовались этим успехом вместе с китайским народом. На вторую патилетку намечалось удвоение промышленной продукции. Однако под влиненой продукции. Однако под влиненой драдукции. Однако под влиненом успехов пышным цветом даливамия дветом можно преобразовать только при под можно преобразовать только при пот можно прот можно прот можно прот можно прот можно прот можно при пот можно прот можн

да пленума ЦК заявлялось:

«Благодаря преодолению правоуклонистских и консервативных взглядов и слому привычных правил в
области применения агротехнических
и при которой сельскохозяйственное
производство развивается стремительно, продукция сельского хозяйства
увеличивается в два раза, в нескользальный состав ЯПК характеризовал-

вядно, что такое утощним и что такое, же раз, более чив в десять раз, в немаркеный

В решениях VIII съеда КПК в п
В распораса колдениях предъиж должной аграпов в решения п
В распора к задежной в распора к объемата, что дорь к объемата, ч

частях.

Недьзя не сделать вывода, что межобуржуваная идеология проявылась в том, что путь к коммунизму хогели проложить через деревню, через поспешное преобразование форм собственности в сельском хозяйстве.
Это означало игиорирование марксистско-ленииского учения о переходном периоде, о пототявке соответстном периоде, о пототявке соответстлов.

COBETA CCCP B ЯПОНИЮ

зайствениях провинового составжениях пропорождениях основлениях образованиях основненийх со-производства. Дения шель в сагранизм образованиях образ Появление неотроцкистского уклона в лице руководства КПК, характеризующегося медкобуржуазным анархизмом и национализмом, ревизионализмом слева по отношению к постановлениям собственных съездов и решениям московских совещаний компартий, обожествлением и ичности, нельзя считать случайным.

Ленин само создание партии свяменин само создание партин само создание партин само создание партин Менее чем через полтора года после победы Октабря, в 1919 году, съезд партии принял программу, орментировавшую партию и народ на постровавшую партию и народ на построение социалистического общества, поскольку была уже выполнена предыдущая программа, ставившая пелью победу пролегарской револючии. XXII съезд КПСС, исходя из факта построения социализма в СССР, принял новую программу, поставившую историческую задачу перехода от социализма к болучинаму. от социализма к коммунизму.

Прямо противоположен такому за-ботливому отношению к программе подход к ней многих буржуазных партийных идеологов. Так, например, американский юрист Фридрих в сво-ей книге «Конституционное правы-тельство и демократия» пишет: «Партия живет силой своего аппарата и поэтому аппарат — это главное, а программа — второстепенный вопроем.

считанную на длительный срок, на определенный исторический этап? А этого ведь нет у Компартии Китая. И не наводит ли это на мысль о

том, что отсутствие программы благоприятно для условий культа лично-сти, потому что в этом случае ничем этот культ не связан, можно без осо-бого труда и оглядки, указаниями вождя изменять даже



обым, и предолжани, таних образов, действенным обр

этажные новые здания. широко используются бетон, стекло, пластик. На этом снимке видны

Всенародное обсуждение

ГАТТ. Более того, делаются попыт-ки загвать и другие развивающе-ся страны в ГАТТ, где западные державы занимают господствую-пие позиции. Не удивительно, что США и их западные партиеры встретили в штыки плею создания международной торговой организа-ции, основанной на принципах пол-ного равноправия и уважения ин-тересов всех стран.

ЖЕНЕВА, 4 мая. Корреспондент ТАТТ. Более того, ка загнать и друг загнать загнать

Укрепить единство

ВАРШАВА. В течение полутора месящев в печати, по радно и телевидению. а также на десятках тысяч собраний коллективов предприятий Польши идет оживленное творческое обсуждение тезисов ЦК ПОРП к IV съезду партин. Главная тема обсуждение тезисов ЦК ПОРП к IV съезду партин. Главная тема обсуждение тезисов ЦК ПОРП к IV съезду партин. Главная тема обсуждение тезисов ЦК ПОРП к IV съезду партин. Главная тема обсуждение тезисов ЦК ПОРП к IV съезду партин. Главная тема обсуждения дейнота международного движения. Ленни учал нас, сказал, в чанию предложений по совершенствованию производственных принесковованию производственных принесковованию производственных принесковованию производственных принесковованию производственных принесковованию производственных мощности продукции, полному использованию производственных котронных предожений постранной производственных мощности продукции, полному использованию производственных котронных предожений производственных мощности производственных мощности производственных мощности продукции, полному использованию производственных котронных предожений производственных мощности производственных мощности производственных мощности продукции, полному использование производственных мощности производс

нее утро, окна в здании школыосвещены. А над просторным двоом повис сплош-

Поиск ведет в завтра

оводством своего преподаватефизики Олега Леокентьевича

Среднего роста, молодой препо-даватель физики Олег Леокентье-вич Милин обладает широкими теович Милин обладает широкими тео-ретическими и техническими зна-ниями. Он вынес их не только из педниститута. Радость познания, постоянная жажда открывать все новое и новое стали для него потребностью. И так же жад-но спешит отдать он приобретен-ные богатства тем, кому решил посвятить свою жизнь. К детям у него особая привязанность. Она ро-дилась у него как долг, как приз-

СДЕЛАНО ТОМСКИМИ КОНСТРУКТОРАМИ

На днях межведомственная омиссия Госкомитета по электотехнике при Госплане СССР риняла к серийному производтву двигатели новой единой сели АО-2 третьего габарита и неухпольскые двигатели четертого габарита. Всего восемь ипоразмеров электродвигатецей.

тем.

Зто большая победа коллекива конструкторов специальюго конструкторского бюро Заіадно-Сбирского совнархоза и
авода «Сибэлектромотор».
Инженеры А. И. Басалаев,
Э. А. Книненберг, В. В. Модавтевский, Г. Я. Кучумова, А. М.
Гелегина и другие в течение
вух лет работали над тем, чтоы новые двигатели выгодно отпичались от прежних.
По сравнению со старой еди-

По сравнению со старой еди-10 сравнению со старой еди-10 серней двигатели, разрабо-анные томичами, экономичнее 10 расходу материалов, облада-от более высокими энергетиче-ними поизаателями. Расширен цианазон мощностей.

Новые двигатели могут при-еняться в различных отраслях ромышленности и сельского

В. МИХАИЛОВ.

ТРУД ОБЛЕГЧАЮТ МАШИНЫ

На Томскую текстильную фаб-рику поступает новая техника. Недавно в прядильном цехс установлена третъя кольцепря-дильная машина, присланная из остромы. Она повысила произдительность труда в полтора

Установлена новая ворсовальная машина. Это уже третий такой механизм на фабрике.
Хорошо поработали бригадымонтажников под руководством
мастеров Р. Г. Васильева и Н. П.
Завидяева.

А. БЕЛКИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КИРОВСКОГО РАИОННОГО СОВЕТА

VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся состоится 8 мая 1964 года, в 16 час., в помещении областного лектория (проспект имени Ленніа, 75).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О роли общественности в воспитании детей и подростков». (Докладчик — секретарь райкома КПСС, депутат А. П. Бритвихии). На сессию приглашаются руководители, начальники отделов надров, председатели завкомов и ме-

ров, председатели завкомов и месткомов, секретари комсомольских организаций предприятий, организаций и учреждений.

рожновие полошенной мрак.

«Можно бало был о светить»—
подумал я и вощел в открытую
подумал в меж учет в объем образовательных деятам, был об выстрания и порожноводством, деятам в меж учет в меж и в открытую подумальной подумальной

Строящийся в г. Калинине Всесоюзный научно-исследовательский

институт синтетического волокна оснащается новейшим оборудова-

нием. В числе других здесь установлен агрегат, при помощи которо

М. А. Дьячков (слева) и начальник лаборатории Д. В. Фильберт про-

Начался месячник леса

веряют новый агрегат для получения моноволокна.

Спорт

ЧЕМПИОНАТ

ВЫМПЕЛЫ И ГРАМОТЫ-

за другим. Девятиклассник Сергей Усачев после мно гих неудач и дол-гих мучений, обра тившись, наконец, за помощью к това



м утром 4 мая оба судна уже стояли под погрузкой у причалов Томского горта.
В этот же день из Моряновки в Томск вышел с двумя баржами бунсирный теплоход «Сергей Лазо» под командой опытного капитана И. Е. Каретникова. Усилившийся ледоход в райоме Иштанской протоки не дал возможности мывести на Томь баржи. Чтобы не сорвать достажу в Моряковскую РЭБ материалов для ремонта, команда теплохода установила баржи в без опасном от ледохода месте, и в 11 часов утра 4 мая «Сергей Лазо» пришватованся у причала Томского порта. В 3 часа дня он отправился в обративы рейс, погрузив все необходимом аметом и отправился в обративы на при у п

Школы здоровья

болезнь, чем потом ее лечить. Этот девиз знаком не только врачам. И всетаки как халатно относятся многие товарищи к своему бесценному бо-гатству — здоровью! Не соблюдают режим пита-ния, мало бывают на воздухе, кичатся тем, что переносят болезни на ногах, без помощи врачей и аптеки. Медицину часто вспоминают тогда, когда болезнь запущена,

и лечить ее трудно.
Вот почему врачи за-интересованы в усилесанитарно-просветительной работы. Мы твердо уверены в том, что, чем чаще будем выходить из своих кабинетов в клубы, учреждения, на предприятия, тем меньше больных будет на приемах в поликлиниках, тем реже при-дется нам выписывать листки нетрудоспособно-

сти. В прошлом году врачи и средние медицинские

работники поликлиники № 2 прочитали около 5 тысяч лекций и бесед для трудящихся. Вели речь о профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, гриппа, ангины, тиреотоксикоза, рака. Состоялись такие лекции на промышленных предприятиях, в доных предприятиях, в до-моуправлениях, вузах и школах. Но одно дело— лекция, другое — по-стоянная учеба, причем в разных формах. Поэто-му мы ищем новые фор-мы санитарного просве-щения трудящихся.

Пои киностеатре имени

При кинотеатре имени М. Горького, в Доме офисозданы постоянные лектории. При поликлинике — радиолекторий и уголки здоровья. Традиционными стали у нас тематические вечера для диспансерных больных. Они проходят как вечера вопросов и ответов. А с недавнего времени мы начали создавать школы

пока только на конди-терской фабрике «Крастерской фасулас и при домо-управлении № 5. На фабрике занимаются в этих школах 6 групп — по 25—30 рабочих в по 25—30 рабочих в каждой. Думаем открыть такие школы и на швейной фабрике, заводе резиновой обуви, при друдомоуправлениях. Школы здоровья зани-

маются по определенно-му учебному плану, ко-торый включает основные вопросы личной и общественной гигиены. Доврачебная помощь, уход за больным, профилактика заболеваний вот о чем идет речь в школах здоровья. Хорошо ведут занятия

врачи Е. П. Савченко, О. М. Ишина. Много времени уделяет занятиям в школах заведующая здравнунктом фабрики

врач поликлиники № 2, санпросветорганизатор.

Коллентив родильного дома № 2 г. Томска выражает собо-сезнование главному врачу Бек-уулатовой Елене Михайловне по поводу смерти ее мужа

Дубанжну Лидия Ивановна, прожи-нающая в г. Томске, улица Мамонго-на, 4 вобуждает дело о расторменни река с Дубанжну Георгием Дмигрие-нчем, проживающим в г. Томске, сручтский тракт, 41. Дело будет рассматриваться в на-делом суде Ленинского района

Ерошкина Вера Денисовна, прожи-зощая в г. Томске, улица Некрасова, 0. возбуждает дело о расторжении рака с Ерошкиным Михаилом Ле-итьевичем, проживающим в г. Том-ке, переулок Вотанический, 15.

Аникин Григорий Прокопьевич, проживающий в г. Томске, удица Рабочая, 56, возбуждает дело о расторжении брака с Аникиной Клавдией
Даниловной, проживающей в г. Томске, улица Сибирская, 65.
Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района
г. Томска.

Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района г. Томска.

1 pec perakung

прим. Ленина,66

Телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ,
семретаря — 31-19, секретариата
42-40, отделов: идеологического
— 47-45 и 42-46, промышленного и
партийной жизии — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизии — 37-39, советского строительства и быта — 37-37, писем и рабселькоровской сеги — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, эмя — 52-23, бухгалтередин отдела объявлений — 37-38 (с стенографистки — 13-36), с стенографистки

«Красная звезда» Е. Ф.

Сакмарова. Рабочие большим интересом изу-

чают науку о здоровье и

проводниками санитар-ной культуры. И это особенно ценно. Значит,

в лице каждого слушателя школы врач приобретает своего надежного

Санитарно - просвети-

тельная работа немыслима без творческого огонька и целеустремленности. Энтузиастами

этой работы стали у нас участковые врачи Л. П. Камышная, Г. С. Бубен-ная, В. В. Хорошая, Л. С. Кишенская, А. И. Шальнева, К. В. Лапина

и другие. Цель у нас та-кая: добиться, чтобы каждый трудящийся ов-

ладел минимумом знаний

Н. КУРАКОВА.

активными

становятся

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ И ЭЛЕКТРОННОЙ ТЕХНИКИ ОЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1964—1965 УЧЕБНЫЙ ГОД

на I курс всех специальностей следующих факультетов: РАДИОТЕХНИЧЕСКИИ ФАКУЛЬТЕТ, специальности: «Ра-отехника», «Конструирование и технология производства ра-

факультет радиоуправления, специальность: «Ра-

диоэлектронные устройства». **ВЕЧЕРНЕЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** имеет следующие специальности: по вечернему обучению — «Радиотехника», «Конструирование и технология производства радиоаппаратуры», «Электронные приборы», «Промышленяая электроника», «Диэлектрики и полупроводники», «Радиоэлектронные устройства»; по заочному обучению—«Радиотехника», «Диэлектрики и полупроводники», «Конструирование и технология производства радиоаппаратуры».

Прием заявлений для лиц, поступающих на очное обучение, с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены—с 1 по 20 авгу-

20 августа, вступительные экзамены с 21 августа по 20 сентября.

Вступительные экзамены в объеме средней школы проводятся: по математике (письменно и устно), физике, химин и русскому языку и литературе (сочинетие). Профилирующими дисциплинами являются математика, физика и химия.

К заявлению на имя ректора института необходимо приложить следующие документы: производственную и комсомольскую (партийную) характеристику для школьников — характеристику школы и ее общественных организаций; документ о среднем образовании (в подлиннике); автобиографию; заверенные выписки из трудовой вили колхозной книжки (для имеющих стаж работы); медицинскую справу (форма № 286 с данными рентгеноскопни грудной клетки, слуха, кровяного давления и остроты зрения); четыре фотокарточки (размер З×4 см); справку с места жительства (представляют поступающие на вечернее или заочное обучение).

В заявлении необходимо указать точный адрес, номер и серию паспорта, избранный факультет и специальность, какой иностранный язык изучал в школе.

Документы направлять по адресу: г. Томск, проспект имени В. И. Ленина, 40, приемная комиссия.

новосибирский сельскохозяйственный

Курсы дневные, с отрывом от производства.

Плата за обучение 20 рублей. Принятые на курсы обеспечиваются общежитием.

Принятые на курсы обеспечиваются общежитием. Поступающие на курсы подают до 15 мая заявления на имя ректора института с приложением документов, требуемых при поступлении в вуз: заявления с указанием факультета; документов об образовании (в подлиннике): 4 фотокарточек; автобнографии; характеристики с последнего места работы; справки о стаже работы (выписка из трудовой или колхозной книжки); для военнослужащих — разрешения командования на поступление в институт; справки о медицинском освидетельствовании (форма № 236). Н чало занятий с 20 мая в главном корпусе института, улица Добролюбова, 144, телефон 6-89-91 (трамвай №№ 12, 13, остановка «Сельхозинститут»).

Ректорат.

Заказ № 1716

С 1 по 30 мая в нашей области проходит месячник меса. Его цаль — широко привлечь общественность и провести учет веленых насаждений. Так, памеченость провести учет веленых насаждений. Так, памеченого привлечь общественность и передать их на сохранность провести учет веленых насаждений пределений и передать их на сохранность провести учет веленых насаждений пределений кольективам. Вудет ний огородов и населенных пунктов. В ходе месячника в Томске, Колмашеве, Асине, рабочих поселках и цетения массовой порче и уничтожению и праждение усалься обрасть и праждение и праждение и намечено осуществить ряд мер по предотвращению лесных пожа селя Молчанова, селя Кривошения и молчанова, селя Кривошения и молчанова, селя Кривошенных пунктов в цетери предот в лесу. Все руководство поста на праждению правил пожарной безопасности в лесу. Все руководство поста на праждению леся в превую очередь плодовых, а также переую очередь плодовых, а также подучили праматитель также получили предыственных пунктов общества охраны при прамоты и центым совет ДСО «Уро-май» подвел итоти первого Всеросыйского конкурса на пражений частного прамоты и пражоты пражению день пражений частного прамоты и пражоты пражение на пражение пражение пражение на пражение на пражение пражение пражение пражение пражение пражение пражение ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

ТОМСКИЙ ОБЛАСЬТАТА

ДРАМАТИЧЕСКИИ ТЕАТР

6 мая — «Миноровбон».
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
КИНОТЕАТР

ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Смерть зовется
Энгельхен» (две сервий — 9, 11-35, 14-10, 16-45, 19-20, 21-55. Дели до16 лет не долускаются.

Малый зал — «Баз вести пропавмалый зал — «Баз вести пропавлению требуются: няженеры и техники-строительно-монтажному управлению требуются: няженеры и техники-строительно-монтажному управлению требуются: т. Томск ий научно-исследователькній институт вакцин и сывороток
принимает кроликов от 2-х килопринимает кролимает кролимает кратим и четвергам.

С растроительными и четвергам.

Заводу «Металлист» требуются
электромонтеры и секретарьзаводу «Металлист» требуются
электромонтеры и секретарьзаводу «Металлист» требуются
электромонтеры и секретарьмалый зас растроительными и четвергам.

С растроительными и четвергам.

С растроительными и четвергам.

С растроительными и четвергам.

Заводу «Металлист» требуются
электромонтеры и секретарьмалый зас растроительными и четвергам.

С растроительными инфармительными и сектерными и четвергам.

С растроительными и чет

битва на Волге» — 10-10, 12-45.
15-20, 17-55, 20-30.
KИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Голубой зал «Смерть зовется
Энгельжен» (две серии) — 10-30.
13-15, 16, 18-45, 21-30, Дети до 16
лет не допускаются.
Для детей «Карсский шар»,
«Тараканные — «Смерть зовется
Энгельжен» (две серии) — 10.
12-45, 15-30, 18-15, 21.
Для детей «Красный шар»,
«Тараканние» — 9,
КИНОТЕАТР

КИНОТЕАТР НОТЕАТЬ НИ ЧЕРНЫХ ВОВЬШОЙ ЗАП — «Смерть зовется Знгельжен» (две серии) — 8-40. 12-20, 15, 17-40, 20-20, малый зап — «Без вести пропавлий» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, имя — 19-30, 21, 22-30.

учные студенческие конференции; кипоэкран юности; «В серой шинели рядового шел солдат», 19.40. «Эмран энамий», «Советская музыка сегодия». 20.15. «Сельская мозыка сегодия». Обращаться: г. Томск, улица Ардин руменнюю сельсно только по обращаться: г. Томск, улица Ардемословаций кинофильм «Барон Мюнкгаузен».

(Фотохроника ТАСС).

электромонтеры и секретарь-ма-шинистка. Здесь же принимаются в ремонт-металлические кровати, изготов-ляются по заказам от населения; духовки, ведра и другие виды же-станых изделий. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 121.

маря, анищея — «Красный шаря, анищея — «Красный шаря, анищея — «Красный шаря, анищея — «Коминат «Вторпром» приниматот граждан заказы на ремонт и нзготовление новых ватных матра. на зал — «Без вести пропав. — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 18, 19-30, 12, 22-30. АТР «ПИОНЕР» номерия», «Винтин Марени-Беги, ручееня; «Наш маран— 9, 10-05, 11-10, 12-15, «Путешествие в апрель» — 15-50, 17-15. «Евгений Оне-

14-25, 15-50, 17-15. «Бегений Онетин»—19-15, 21-15. «Вестений Онетин»—19-15, 21-15. «Темена Махорин»—19-15, 21-15. «Темена Махорочное сырье—высокодо Томскому заводу «Республика» тебуются на работу: заведующий складом, инженер или техник-констандом, или техник-констандом, или техник-констандом, или техник-констандом, или техник-констандом, или техник-констандом, или те

Издательству Томского госуниверситета требуются корректоры и редакторы. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 34, к директору.

Томская махорочная фабрика принимает от колхозов, совхозов, других организаций и населения в неограниченном количестве махорочное сырье по цене за центнер:

отное сырые по цене за центнер I сорт — 73 рубля; II сорт — 47 рублей; III сорт — 19 руб. 50 коп. Здесь же продвотся доброкачевенные, проверенные на всхоесть семена махорки.

СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ После восьмого тура, который со-стоялся 2 мая, лидврует команда тбилисского «Динамо» — 11 очков, Московские команды «Спартак» и «Торпедо», а также кневское «Ди-намо» набрали по 10 очков, У мин-ского «Динамо» — 9 очков после 7 игр.

юаппаратуры». ФАКУЛЬТЕТ ЭЛЕКТРОННОЙ ТЕХНИКИ, специальности: Технаратуры и полуповолники». «Электронные приборы»,

ства радиоаппаратуры». Условия приема общие для всех технических вузов

ста.

На заочное обучение заявления принимаются с 1 апреля по 25 июля, вступительные экзамены проводятся в два периода: с 15 мая по 31 июля и с 1 по 20 октября.

На вечернее обучение заявления принимаются с 20 июня по 20 августа, вступительные экзамены с 21 августа по 20 сентяб-

ИНСТИТУТ

объявляет прием на 2,5-месячные курсы по подготовке в ин-

стенографистии 52-02. (III)

г. Томск, типография № 2 «Крас»